

国际乒联混合团体世界杯 国乒小组赛第一阶段三战全胜

孙颖莎：慢慢回归最好的状态

12月3日，2024年成都国际乒联混合团体世界杯第一阶段比赛收官。中国队以8比1战胜美国队，凭借小组赛三战全胜的成绩，晋级第二阶段比赛。

本版撰稿 特派记者 程超 发自成都

干脆利落
国乒小组赛仅失一局

本届成都混合团体世界杯继续采取混合团体赛制，各队将由3至4名男女球员组成，比赛设有混双、女单、男单、女双、男双五个项目，每场比赛采用15局8胜制，其中每盘比赛采用三局制（即打满三局，比分为3比0或2比1），先累计8局胜局的队伍赢得该场比赛，后两盘双打比赛的顺序将在赛前由排名较低队伍的队长决定。

第一阶段比赛，中国队所在的A组三个对手分别为澳大利亚、印度和美国，整体实力偏弱。国乒仅在最后一轮对阵美国队时，被对手拿下一局，其他两场比赛均以8比0的比分，早早“打卡下班”。

本届混合团体世界杯，中国队派出王楚钦、林诗栋、梁靖崑、林高远四位男选手，以及孙颖莎、王曼昱、王艺迪和蒯曼四名女选手。外协会中多名实力选手缺阵，日本队此番派出二线选手参赛，欧洲劲旅法国队和瑞典队也“雪藏”了勒布伦兄弟、莫雷加德等多名好手。

不过，由男单排名世界第14的张禹珍和女单排名世界第11的申裕斌压阵的韩国队，实力不容小觑。去年他们获得混团亚军。今年，外界将韩国队看作是东道主国乒卫冕之路上的最大对手。

找回状态
“莎头组合”要服从安排

昨天，小组赛前两轮高挂“免战牌”的女单世界第一孙颖莎迎来首秀，面对美国选手杰西卡·雷耶斯·莱，孙颖莎直落三局轻松战胜对手。

上月进行的WTT福冈总决赛上，状态低迷的孙颖莎在女双和女单赛场均遭遇了“一轮游”，她先是搭档王艺迪0比3不敌日本削球组合佐藤瞳/桥本帆乃香，后是在单打赛场2比3不敌队友陈幸同。

此番经过半个月的休整，孙颖莎出战混合团体世界杯，首秀后她坦言：“目前我的身体状态已经越来越好了，慢慢回归最好的状态。”经历过巴黎奥运会后，孙颖莎表示，自己精神和身体状态都需要去调整和重新发动。“这也是2024年最后一次国际比赛，我希望



在这次比赛中有更好的表现。”

因混合团体特殊的赛制，不少球迷很期待孙颖莎和王楚钦能在奥运后再度合体参加混双比赛，孙颖莎表示：“我觉得首先‘动漫’组合和‘远迪’组合现在的实力和状态都非常好，至于我和王楚钦的配合，我觉得也是服从

安排吧，也不确定接下来的比赛能不能有机会配合，但是只要上场我们还是会全力以赴的。”

特殊赛制
为乒乓带来更多可能性

成都国际乒联混合团体世界杯除

了在赛制上独树一帜外，赛程周期相较于其他团体大赛要更持久。赛事分为三个阶段，第一阶段，16支队伍分为四个小组，采用循环赛制，每组前两名共八支队伍进入第二阶段。

第二阶段同样采用循环赛的形式，并且在第一阶段交手过的队伍，交手成绩将带入第二阶段，与其他队伍进行循环赛，最终排名前四的队伍进入第三阶段比赛。

第三阶段进入淘汰赛，包括半决赛与奖牌赛。半决赛的对阵将由第二阶段的排名决定，第一名对阵第四名，第二名对阵第三名。胜出的两支队伍将进行冠军奖杯的争夺，剩下的两支队伍将进行铜牌战。这也相比去年，赛事进行了升级。

赛事发布会上，国际乒联第一副主席、中国乒协主席刘国梁表示，混合团体世界杯办赛的初衷，就是想通过赛事把该项比赛推向奥运会。

据刘国梁介绍，去年举办首届混合团体世界杯，国际乒联就有着特殊的考虑。

眼下，中国乒乓球队在男团和女团的重大国际比赛中，鲜少将冠军旁落，这无疑一定程度上体现出国乒的强大，但与此同时，也使得其他国家和地区的乒乓球协会在参与感与竞争力上受到了一定程度的影响。混合团体世界杯的应运而生，或许将改变这一局面。

Oriental Sports Daily
东方体育日报LIFE
IS A SPORT,
ENJOY IT.

生活是一项运动，参与其中。



订阅2025年《东方体育日报》
即送价值88元 东体文创晴雨伞

凭邮局报刊收费凭证（不含集订分送单和订报卡）
到报社（威海路755号38楼）领取礼品
领取时间：工作日10:00-16:00
（截止日期：2024年12月20日）
咨询电话：62476156 13501600171

全年订价
¥290



其他订阅方式

扫码立即订阅
东方体育日报

- 电话订阅 拨打11185 上门收订
- 移动订阅 东体微博微信、东方体育APP
- 网站订阅 www.osportsmedia.com
- 邮局订阅 邮发代号3-77
- 现场订阅 威海路755号38楼